

bb 62. /a belföldi... 1. folyt./-szb

41. nemzetiségi hét
  42. kisz-táborok
  43. leninváros bemutatkozik
  44. kubai miniszter
  45. szedik az őszibarackot
  46. halálos gázolás
  47. vegyipari fotókiállítás
  48. domján józsef kiállítása
  49. vietnami békeküldöttség
  50. a vegyterv jubileumi ünnepe
  51. országos választási elnökség közleménye
  52. képviselőválasztások eredmény
  53. ovb ülése
  54. finn küldöttség
  55. őrvezetők találkozója
  56. mezőgazdasági fajtabemutató
  57. gyermekkönyvtárosok
  58. hazánkról szóljatok szép szavak
  59. időjárás
  60. balettintézet hangverseny
  61. részvétnyilvántartás
  62. hírjegyzék
- /mti/

--

- v é g e -

-34-

20.40/szb

2045

**MTI.**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség  
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

bb 1. kabinet- oktatás az áruházban - új utak a fogyasztási szövetkezetek szakmunkás utánpótlásában

i ol/gné/ny ie hgy

1975 június 17

a szakmunkásképzés újfajta gyakorlati megoldásaival próbálkoznak a munkaerő-utánpótlás gondjaival küszködő fogyasztási és értékesítő szövetkezeteken. az új utak keresésére a szükség készítette az egyre több jól képzett, korszerű ismeretekkel rendelkező kereskedelmi és vendéglátóipari szakembert igénylő szövetkezeteket. az áfészek mintegy 125 ezer dolgozója közül ugyanis csupán 60 ezren rendelkeznek szakmunkás bizonyítvánnyal, s a szövetkezeteknek mindössze 7.200 szakmunkás tanulójuk van. bár a belkereskedelmi minisztérium a jelenlegi tervidőszakban több szakmunkásképző iskolát is létesített, s a szövetkezetek megyei szövetségei valamint a szövosz intézkedései révén is számottevően javultak a képzés anyagi-tárgyi feltételei és sok szövetkezetben gonddal, szeretettel foglalkoznak a tanulókkal - korántsem problémamentes az utánpótlás biztosítása. kevés a képzésbe vonható koru gyermekek száma, s emellett a tanulók többsége - a vendéglátó iparban 70, a kereskedelmi szakmákban pedig 90 százaléka leány, ez pedig további problémákat vet fel, hiszen az árumozgatás még nem egyszer nehéz fizikai munkával jár, s a nők később, mint fiatal anyák nehezen tudnak alkalmazkodni az „osztott”, műszakhoz. mindemellett még kevés, az ország összes szövetkezetében mindössze 15 függetlenített gyakorlati oktató tevékenykedik. az sem könnyít a meglévő helyzeten, hogy bár a lehetőségek adottak mások számára is, a szakmunkás tanulóknak csupán egy százaléka kap külön szövetkezeti ösztöndíjat majdani munkaadójától.

/folyt köv/

-1-

bb 2. / több parkolóhely...folyt/ny

- a főváros és közvetlen környezetének egyre inkább tapasztalható zsúfoltságáért egyszerre több, egymástól részben független, részben egymásra kölcsönösen ható tényezőt lehet felelőssé tenni. mindjobban szűkülő térbeli adottságaink, a járművezetők és a gyalogosok egyformán hibáztathatók érte, ugyanakkor óvakodni kell az olyan szemlélet kialakításától, amely a kétségtelenül meglévő, megoldást sürgető problémákért a felelősséget a közlekedésben résztvevő egyetlen kategóriára szeretné hárítani.

- azt tisztán kell látnunk - folytatta-, hogy az urbanizáció állandóan gyorsuló iramával a meglévő, állandónak tekinthető térbeli állományunk egyre kevésbé tud lépést tartani. ez viszont arra kényszerít bennünket, hogy ne elégedjünk meg a generális változtatások szerény lehetőségeivel, hanem emellett vegyünk igénybe minden olyan eszközt, amelytől ha nem is gondjaink teljes megszüntetését, de legalábbis azok enyhülését remélhetjük. gondolok itt elsősorban a tervezés, szervezés, irányítás, nevelés valamennyi, rendelkezésre álló eszközére. ezeknek a látszólag jelentéktelen tényezőknek a leleményes, ötletes alkalmazása, gyakorlati hasznosítása legalább annyira fontos, mint a nagy változtatások nagyon is szűkreszabott lehetősége.

- közlekedési gondjainkat javarészt a magángépkocsik túlzott mérvű elszaporodása idézi elő. ezek okozzák a közlekedési dugókat, hovatovább már nemcsak a csúcsforgalmi időszakokban, hanem gyakran más időpontokban is. az összetorlódó gépkocsik természetesen akadályozzák a tömegközlekedési eszközök zavartalan forgalmát. ebben a helyzetben a közlekedési lámpák optimális beállítása már nem sokat segít.

- arra kell törekednünk - mondotta turányi professzor,- hogy a magángépkocsik forgalmát lehetőleg csökkentjük a túlterhelt, belső utszakaszokon. ennek érdekében minél több parkolóhelyet kell létesíteni, s elsősorban a peremkerületekből érkezők részére, el kell érni azt is, hogy a gépkocsit elsősorban ne a munkahelyre való utazásra használják. csak így képzelhető el például a nagykörut körzetében a zsúfoltság megszüntetése. nálunk is be kell vezetni a külföldön jól bevált mozgalmi parkolj és utazz! ebben az irányban jó kezdeményezés a parkolóórák alkalmazása, amit tovább kell szélesíteni. távlatban az egész belváros területén meg kell honosítani a parkolási díjrendszert.

/folyt köv/

bb 2. / több parkolóhely...2.folyt/ny

- tömegközlekedésünk gyorsabbá tételének másik eszköze az autóbuszok közlekedésének minél jobb biztosítása. ennek érdekében nagyon jó szolgálatot tett és működése alatt jól vizsgázott az autóbuszok számára fenntartott külön sávrendszer, amely a rákóczi ut és a kossuth lajos utca forgalmát jelentősen segíti. az építkezések befejeztével ezt a sávrendszert ismét helyre kell állítani, sőt alkalmazását jelentősen bővíteni kell.

turányi professzor azt is elmondta, hogy az új kresz szintén célszerű eszköze a közlekedés gyorsításának, mert például a megállóhelyekről kiinduló autóbuszoknak előnyt biztosít. a tömegközlekedésben tapasztalható „hullámszerűség”, - tájékozatlanságból - többnyire a közlekedés dolgozóit hibáztatják. a járművek indítása a végállomásokról általában egyenletes időbeosztással történik, a menetközbeni torlódásokért a forgalmi szolgálattevők csak ritkán tehetősek felelőssé.

- az utasok nevelésében is vannak feladataink a közlekedés meggyorsítása végett. meg kell tanulnunk kulturálisan közlekedni, ehhez az is hozzátartozik, hogy forgalomtorlódás, vagy késedelmes érkezés esetén az utasok ne rohanják meg a legelső járművet, hanem akinek az ideje megengedi, inkább várja meg az utána következőt. ezzel is csökkenthető a zsúfoltság, kulturáltabbá válik a közlekedés./mti/

-. -

bb 5. az állami bábszínház balatoni nyári vendégjátéka

mm/ny hi hgy

1975 június 17

az állami bábszínház művészei, a nyáron sorozatelőadásokat tartanak a balaton partján nyaraló gyermekeknek, felnőtteknek, az üdülőkben, szabadtéri színpadokon, uttörőtáborokban, művelődési házakban. a nagy érdeklődésre való tekintettel a szot és a siotour a korábbi előadások csaknem kétszeresét kötötte le az állami bábszínháznál, így mintegy 450 ezer gyermek és felnőtt üdülése válik kellemesebbé a magyar tenger partján. a bemutatásra kerülő darabok: a gyáva kistigris, fanyűvő és barátai, a manók ajándéka, ezüstfuvolya, piroska és a három kismalac, a kacsalaki rejtély./mti/

-. -  
-4-

bb 3. magyar filmek a testvéri országokban

/tm gi hi hgy

1975. június 16.

június 9-16. között a hungarofilm szocialista országok delegációi részére filmátvételi bemutatót rendezett. fábri zoltán 141 perc a befejezetlen mondatból, valamint mészáros mártá örökbefogadás című filmjét többek között átvette a szovjetunió, bulgária, csehszlovákia, lengyelország és az ndk. mamcsérov frigyev vállalat önmagadat című filmjét jugoszlávia, lengyelország, mongólia, valamint csehszlovákia és az ndk televíziója vette meg. palásthy györgy filmjét, a kopjasokat, kardos ferenc: hajduk, bacsó péter: eresz el a szakállamat, révész györgy: az öreg című filmjét szintén több baráti országban vetítik majd. rényi tamás filmjét, a makrát az ndk televíziója vette meg. a játékfilmek mellett 18 rövidfilmet is bemutatott, amelyek közül murányi éva félsziget című dokumentumfilmjét öt, kolonits ilona eroica című dokumentumfilmjét, valamint dargay attila pázmán lovag és cseh andrás ambíció című rajzfilmjét négy-négy ország vásárolta meg. /mti/

-. -

bb 4. eladták a hamis igazolvánnyal bérelt tárgyakat

i bc/gg gi hi hgy

1975. június 16.

hamis okiratok felhasználásával, különféle bűncselekményeket követett el két nővér: a 33 éves ughy edit betanított munkás és a 31 éves ughy gabriella foglalkozás nélküli, mindketten csobánkai lakosok. személyi igazolványt loptak, s kicserélték a fényképeket. ezzel és egy ugyancsak hamisított munkaadói igazolvással értékes tárgyakat béreltek, kölcsönző üzletekből, s a hitelakció keretében is hozzájutottak így módon különféle jelentős értékű cikkekhez. csalárd uton birtokukba került hűtőgép, fényképezőgép, villanypalánnyal működő gépek, különféle lakberendezési tárgyak, összesen mintegy 60.000 forint értékben. az így megszerzett holmit eladták. a sorozatos visszaélésekre úgy derült fény, hogy az ellopott személyi igazolvány tulajdonosa, aki a nevére átvett tárgyak után felszólítást kapott kötelezettségének teljesítésére, közölte, hogy már korábban bejelentette igazolványának eltűnését. végül is a csalókat tetten érték az egyik üzletben.

a fővárosi bíróság fellebbezési tárgyaláson helybenhagyta ughy erzsébet három évi szabadságvesztés büntetését, a nővérével, ughy gabriellával szemben kiszabott négy és fél évi szabadságvesztés már első fokon jogerőre emelkedett. /mti/

-. -

- 5 -

bb.6. helyreállítják az alföld egyetlen épségben maradt xi.századi templomát

vid/ká/ra cz

1975. június 17.

megkezdődtek az alföld egyetlen épségben maradt xi.századi templomának helyreállítási munkái szabolcs községben. a minden bizonytalansággal i.istván király építtette templom falai között tartották 1092-ben az ugynevezett szabolcsi zsínot, amelynek határozatai i.lászló király iii.törvénykönyve néven váltak ismertté.

hét évvel ezelőtt a településen és a templomban nagyarányú régészeti ásások kezdődtek. a feltárás igazolta a történészek feltevését.

a templom északi falából gótikus ablakok és ajtók kerültek felszínre. a restaurálás során a meglévő falak változatlanul maradtak. bádognál helyett faszindely fedéssel látják el a templomot, átalakítják mennyezetét, padlózatát, kicserélik az elavult világítást.

előreláthatólag a következő idegenforgalmi idényben már eredeti állapotának megfelelő formában tekinthetik meg a látogatók az érdekes műemléket./mti/

-.

bb.7. vaddisznóárok borsodban - 750 duvad kilövését engedélyezték

vid/ká/ra cz

1975. június 17.

borsodban a vadászok mind gyakrabban fedezik fel az erdőkből kihuzódó vaddisznók nyomait a földeken. a rendkívül enyhe tél miatt ugyanis a vaddisznó szaporulat a korábbi éveknél nagyobb volt. kondákat figyeltek meg a bükkaljai részeken, ahol az erdő a szántóföldekig húzódik, továbbá a zempléni részeken, a tokaj-hegyaljai borvidéken, az erdőbénye melletti nagyüzemi szőlőkben, az aggteleki karsztvidéken.

a duvadak okozta károk mérséklésére, a terület vadeltartó képességét figyelembe véve, hétszázötven vaddisznó kilövését engedélyezték borsodban a vadásztársaságoknak./mti/

-.-

7.45/ra

-6-

g<sup>10</sup>g

bb.8. hét-tíz napon belül aratják az őszi árpát - kedvezett az időjárás a mezőgazdaságnak

1/jf/s/ie/ra hgy

1975. június 17.

májusban és június első felében a mezőgazdasági termelőknek kedvezett az időjárás. az elmúlt hat hétben rendszerezések voltak az esőzések, és bár a csapadék eloszlása eléggé szeszélyes volt, mégis az ország egész területére jutott nedvesség-utánpótlás. a legtöbb csapadékot ismét a dunántúli vidékek, főként a déli rész kapta, de a duna-tisza közén, s az ország más vidékein is gyakran áztatta eső a határt. a hőmérséklet kedvezően alakult, igaz, a június eleji gyors lehülés esetenként visszavetette a növények fejlődését, mégis mindent egybevetve a legtöbb növényi kultúra fejlettsége az évszaknak megfelelő. a júniusi határszamlék azt tanúsítják, hogy a kalászosokból, a zöldségfélékből és a legtöbb gyümölcsfajból kedvezőek a terméskilátások.

a kalászos gabonák szépen fejlődnek, amit a mezőgazdasági szakemberek rendkívüli sikernek tartanak, hiszen az elmúlt év őszen a vetést országszerte megzavarta az évtizedek óta nem tapasztalt, heteken át tartó esőzés. a gazdaságok megfelelően hasznosították akkoriban lehetőségeiket és ennek köszönhető, hogy a jól alkalmazott agrotechnika és természetesen a kedvező időjárás együttesen meggyorsította a növények növekedését. a kalászos gabonák országszerte „behozták”, a korábban helyenként tapasztalt fejlődési lemaradást. a mém szakemberei arra számítanak, hogy hét-tíz napon belül a homoktalajokon megkezdhetik az őszi árpa aratását, és ezután nem sokkal az első buzatáblákba is beküldhetik a kombájnokat. a viharos, zivataros időjárás miatt helyenként a gabona megdőlt, és ezért többfelé az üzemek nehéz aratásra számítanak. arra van szükség, hogy az arató-cséplőgépeket a termelők legjobb határfokkal használják ki.

a határszamlékről érkező jelentések szerint a kapás növények meghálálták az esőzéseket, és a június közepi napsütés szintén meggyorsította az érést. szépen mutat a napraforgó és a kukorica. kisebb gondot okoz, hogy az esőzések nyomán meggyorsult a gyomosodás - csakis ott, ahol nem került sor vegyszeres növényvédelemre - is ezekben a táblákban mechanikai növényvédelemre van szükség.

/mti/

-.-

7.55/ra

-7-

g<sup>10</sup>g

bb.9. naponta 150 ezer roll krém körmendről

vid/ká/ra cz

1975. június 17.

a körmendi lacta tápszergyár jégkrém gyártó részlegében teljes az üzem. naponta átlag 150 ezer roll krémet készítenek a dán gyártmányu automata gépeken. minusz negyven fokon fagyasztja formákba az automata a jégkrém masszáját.

a jégkrém gyártó részleg munkásai három műszakban dolgoznak, gondoskodnak arról, hogy a kelendő termék - mindenhol kapható legyen./mti/

--

bb.10. száz dorogi munkásasszony kimagasló teljesítménye - soron kívüli gyógyszer szállítás a szovjetunióba

vid/ká/ra cz

1975. június 17.

kimagasló teljesítményt ért el 100 munkásasszony a kőbányai gyógyszerárugyár dorogi gyáregységében. ezek az asszonyok az ugynevezett kiserelőüzemben dolgoznak, ők csomagolják a kőbányáról ideszállított és a dorogi üzemben gyártott különféle gyógyszereket. a második negyedév elején a kőbányai gyár soron kívüli kérelemmel fordult a dorogi csomagolóüzem munkásnőjéhez. a szokásosnál lényegesen több gyógyszer exportálására kapott megrendelést a gyár a szovjetunióból, s az export teljesítésében nagy feladat hárul a dorogi csomagolóüzem kollektívájára is.

a dorogi asszonyok vállalkoztak a rendkívüli munkára, ami azt jelentette, hogy a második negyedévben 25 százalékkal több gyógyszer kell csomagolniuk, előkészíteniük a szállításokra. bár engedélyt kaptak arra, hogy növeljék a létszámot, munkaerő-hiány miatt nem tudtak elegendő új dolgozót felvenni. a kőbányai gyárból csomagoló gépeket szállítottak dorogra, s azokat az üzem szerelői rövid idő alatt munkába állították. hasonlóképpen gyorsan végrehajtották az export növeléséhez szükséges egyéb átalakításokat is. a példás munkaszervezéssel június közepére teljesítették a második negyedévre szóló soron kívüli szovjet megrendelést. többek között a kőbányáról odaszállított egymillió injekciót, két és fél millió darab tablettát és a dorogi gyárban készített állatgyógyászati termékeket csomagoltak, készítették elő elszállításra./mti/

--

8.00/ra

-8-

grg

bb.11. szocialista brigádvezetők klubja

vid/ká/ra cz

1975. június 17.

a szegedi juhász gyula művelődési központban megalakult a szocialista brigádvezetők klubja, ahol a helyiipari üzemekben és a konzervgyárban dolgozó brigádvezetők meghatározott napokon rendszeresen találkoznak. a művelődési központban részükre tartott foglalkozások elsősorban politikai továbbképzésüket, tájékozottságuk növelését célozzák. a művelődési programok irodalmi, képzőművészeti és más kérdésekkel foglalkoznak./mti/

--

bb.12. megbomlott a biológiai egyensúly - vízcsere sóstófürdőn

vid/ká/ra cz

1975. június 17.

az algák tultengése miatt felborult a víz biológiai egyensúlya a nyíregyházi sóstófürdő közkedvelt szabadstrandján. kipuштultak a vízi élőlények, a tó vize fürdésre is alkalmatlanná vált. a budapesti műszaki egyetem hidrobiológiai tanszékének és a megyei közegészségügyi és járványügyi állomásnak vizsgálatai alapján, valamint több egyeztető tárgyalás után úgy döntöttek, hogy ideiglenesen vízcserevel állítják helyre a víz biológiai egyensúlyát. a tó vizének lecsapolása már megkezdődött: nagy teljesítményű szivattyúkkal távolítják el a régi vizet. a lecsapolást követően a medret a kótajból származó vízzel töltik fel, és benépesítik a vízbe helyezendő halakat és egyéb állatokat állandó megfigyelés alatt tartják majd, rendszeresen vizsgálják viselkedésüket, növekedésüket. szakemberek biznak abban, hogy a tó vize a cserevel ismét alkalmas lesz fürdésre./mti/

--

bb.13. a vihar zavarokat okozott a vasuti közlekedésben

l/jf/gk/ra cz

1975. június 17.

a hétfő esti viharos időjárás nyomán többfelé az országban megbénult a vasuti forgalom, s számos vonalon pedig csak nagy késséssel közlekedtek a szerelvények. a szélvihar fákat forgatott a sínekre, és a tiszántulról több helyről jelentették, hogy az áramellátási zavarok miatt lassult le a személy- és a tehervonatok forgalma. a vasut műszaki szolgálata a hétfőről keddre virradó éjszaka szünet nélkül dolgozott a károk helyreállításán, fáradozásuk a hajnali és a reggeli órákra a legtöbb helyen sikerrel járt. a jelentések szerint a helyreállítás kedd délig mindenhol befejeződött.

/folyt.köv./

8.55/ra

-9-

grg

bb.13. / a vihar ... folyt./ra

különösen a tiszántulról jelentettek nagyszámu forgalmi zavart. rakamaz és görögszállás között például fák dőltek a pályatestekre. kisujszállás és karcag között a felsővezeték sérült meg./mti/

--

bb.14. a szovjetunióba utazott a legfelsőbb bíróság küldöttsége

tm/ra cz

1975. június 17.

a legfelsőbb bíróság küldöttsége a szovjetunió legfelsőbb bírósága elnöke, l.n.szmírnov meghívására dr.szakács ödön elnök vezetésével kedden moszkvába utazott. az egyhetes látogatás során tanulmányozzák az ottani legfelsőbb bíróság elvi irányító tevékenységét, a bíróságok munkáját és kicserélik tapasztalataikat is. a delegációt a ferihegyi repülőtéren dr.gellért györgy, a legfelsőbb bíróság elnökének helyettese bucsuztatta. jelen volt a bucsuztatásnál a szovjetunió budapesti nagykövetsége és a külügyminisztérium képviselője./mti/

--

bb.15. üzembe helyezték a kibővitett dunaujvárosi autószervizt

vid/ká/ra cz

1975. június 17.

új felvételi épületet és üzemcsarnokot helyeztek üzembe kedden az afit dunaujvárosi gépkocsiszervizében. 16 millió forintos beruházással korszerű diagnosztikai műhelyt és ügyfélfogadó rendeztek be, hét kocsiállásos lakatosműhelyt és félautomata fényező létesítettek. a fényező műhely festőfülkéjében vízfűgőnyel, szellőzőkkel és szűrőkkel tökéletes légtisztítást biztosítanak, így a festőde dolgozói védőálarc nélkül dolgozhatnak. a műhellyel meggyorsult a gépkocsik festése is. a forrólevegős szárítás segítségével három óra alatt készülnek el egy autó teljes átfestésével.

a kibővitett dunaujvárosi autószerviz az eddigi 10 ezer helyett évente 20 ezer személygépkocsi javítását vállalhatja./mti/

--

10.30/ra

-10-

1100 g

bb.16. rendőrségi hírek

gk/ra cz

1975. június 17.

ambrózi jános 50 éves büntetett előéletű rokkantsági nyugdíjas abonyi lakásán kalapáccsal agyonütötte feleségét, ambrózi jánosné 54 éves nyugdíjast. a pest megyei rendőrfőkapitányság ambrózi jánost elfogta és őrizetbe vétel mellett indult ellene büntető eljárás.

x x x

bács-kiskun megyében lakitelek és lászlófalva között darvas istván 33 éves gépkocsivezető, budapesti lakos tehergépkocsival nem adta meg az elsőbbséget és elgázolta pataki lászló 53 éves postai dolgozó, kiskunlacházi lakos, motorkerékpárost. a baleset következtében a motorkerékpár vezetője és utasa, pataki lászlóné 52 éves segédmunkás a helyszínen meghalt, darvas istván ellen őrizetbe vétel mellett indult eljárás.

békés megyében nagymágocs és orosháza között matkovics józsef 32 éves üzletvezető, mezőkovácsházi lakos személygépkocsijával áttért a bal oldalra és fának ütközött. a baleset következtében a személygépkocsi utasa, földhási ilona 22 éves eladó, végegyházi lakos a helyszínen meghalt, a személygépkocsi vezetőjét súlyos állapotban szállították kórházba. a vizsgálat szakértő bevonásával folyamatban van.

balatonboglár határában bertalan erika 15 éves segédmunkás, gyugyi lakos körültekintés nélkül, féktávolságon belül egy személygépkocsi elé szaladt, amely halálra gázolta.

szombathelyen rabszilber károly 19 éves szerelő, szombathelyi lakos motorkerékpárral gyorsajtás és figyelmetlen vezetés közben az utkanyarban összeütközött a vele szemben jövő személygépkocsival. a baleset következtében a motorkerékpár kigyulladt. a motorkerékpár vezetője olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt, utasa, hefner róbert 22 éves lakatos, szombathelyi lakos kórházba szállítás után meghalt. a személygépkocsi egy utasa könnyebben sérült meg.

/folyt.köv./

10.45/ra

-11-

1100 g

bb.16. / rendőrségi .... folyt./ra

szombathely határában a közut-vasut kereszteződésében pék gellért 21 éves gépkocsivezető, rábahidvégi lakos a tehergépkocsival, amelyet figyelmetlenül vezetett, a gyorsvonatnak ütközött. a baleset következtében horváth pál 53 éves, a motorvonat vezetője, szombathelyi lakos olyan súlyosan megsérült, hogy kórházba szállítás után meghalt. agler jános 53 éves vonatvezető, csempe-szokopácsi lakost és a tehergépkocsi vezetőjét súlyos állapotban szállították kórházba. a vonat két utasa könnyebben sérült meg. a vasuti közlekedés 45 percig szünetelt. a vizsgálat folyamatban van.

x x x

baján a duna szabadstrandján fürdés közben a vízbe fulladt djemmalí hanoud 21 éves algériai állampolgár, a bajai vízügyi szak-középiskola hallgatója./mti/

--

bb.17. rendezetlen egyes üzemek szakszervezeti hovatartozása -  
ülést tartott a békés megyei tanács végrehajtó bizottsága

vid/ká/ra cz

1975. június 17.

a békés megyei tanács végrehajtó bizottsága keddi ülésén megvitatta a tanácsi vállalatok, intézmények és termelőszövetkezetek munkavédelmi helyzetét. megállapította, hogy az elmúlt évben a megye csaknem 200 tanácsi vállalatánál, intézményénél és termelőszövetkezetében zömmel eredményesen oldották meg az egészségügyi feladatokat. a munkavédelem társadalmi kiszélesítését kedvezőtlenül befolyásolja azonban, hogy egyes üzemek szakszervezeti hovatartozása rendezetlen, és vannak olyan üzemek is, ahol nem működik szakszervezet.

a szociális ellátottsággal kapcsolatosan a testület megállapította, hogy több helyen nem megfelelő, illetve hiányzik az öltöző, a mosdó, nincs tisztálkodási és étkezési lehetőség.  
/mti/

--

10.55/ra

-12-

1109

bb.18. kitüntetés

tm/ra cz

1975. június 17.

az elnöki tanács balázs mihályt, a köznevelés főszerkesztőjét, a lap első száma megjelenésének 30. évfordulója alkalmából a köznevelésnél eltöltött csaknem két évtizedes munkája elismeréseként a munka érdemrend arany fokozatával tüntette ki. a kitüntetést dr. polinszky károly oktatási miniszter adta át./mti/

--

bb.19. magyar környezetvédelmi filmek nemzetközi sikere

gk/sl/ra cz

1975. június 17.

a napokban a csehszlovákiai ostravában és jugoszláviában lezajlott nemzetközi környezetvédelmi filmfesztiválok jelentős sikerrel szerepeltek magyar rövidfilmek. az ostravai „ekofilm,, fesztiválon 24 ország csaknem 200 filmje közül fődíjat nyert a velenicei-tóról szóló „egy tó ujjászületése,, című színes rövidfilm. bronzérmét - harmadik díjat - nyert belgrádban „a balaton védelmében,, című színes film. mindkét díjnyertes filmet az idegenforgalmi propaganda és kiadóvállalat filmstúdiója készítette, rendező-operatőr: lőrincz józsef. ugyancsak harmadik díjat nyert a belgrádi fesztiválon kaján tibor és herczenik miklós „vigyázat, baj lesz,, című környezetvédelmi rajzfilmje, amelyet a budapesti interpress filmstúdió készített. a velenicei-tóról szóló díjnyertes filmet a televízió vasárnap bemutatja.  
/mti/

--

bb.22. templomtornyot döntött a vihar

vid/kz/ra cz

1975. június 17.

a hétfőről keddre virradó éjjel békés megye fölött átvonult vihar erős szelekkesei kondoroson ledöntötték a község templomának tornyát, személyi sérülés nem történt./mti/

--

11.45/ra

-13-

1150

bb.20. fákat csavart ki, villany- és telefonvezetékeket rongált meg a vihar szabolcs-szatmár megyében

vid/kz/ra cz

1975. június 17.

hétfőn éjjel kiadós csapadék és jégeső kíséretében erős vihar vonult végig szabolcs-szatmár megye északnyugati részén. rakamaz, tiszalök, ujfehértó és nagycserkesz térségében jelentős károkat is okozott e területek egyes részei borsó- és cseresznyeszem nagyságu jég hullott, a vihar sok helyen derékvastagságu fákat csavart ki, villany- és telefonpóznákat döntött le, vezetékeket tetőzeteket rongált meg. ujfehértón kidöntötte a hármas számú iskola téglakerítését, rakamazon egy jól megtermett fa a bölcsődére zuhant rá. tiszalök és tiszadada között az utmentén a kidöntött nyárfák leszaggatták a telefonvezetékeket nagycserkeszen a közúti forgalmat akadályozták az uttestre döntött fák. ugyanitt egy beton villanyoszlop kidöntése miatt átmenetileg szünetelt az áramszolgáltatás.

görögszállás és rakamaz között a vihar a vasuti pálya mellett lévő fák közül többet a sinekre döntött, s azok megrongálták a felsővezetéket és a tartóoszlopokat. emiatt a személyszállítást rakamaz és görögszállás között ideiglenesen autóbusszokkal, átszállással oldották meg. rakamazon több lakóház, és szinte minden közintézmény tetőzetében kisebb nagyobb kár keletkezett.

a tanácsok és a szolgáltató vállalatok a vihar elvonulása után megtették a szükséges intézkedéseket a vihar nyomainak eltüntetésére, a károk helyreállítására. a vasut műszaki javítóbrigádjai a délelőtti órákra a felsővezetékeket kijavították a pályát megszabadították a kidöntött fáktól görögszállás és rakamaz között.

az áramszolgáltatóvállalat, a posta műszaki emberei kedden délelőtt még dolgoztak a károk helyreállításán./mti/

-. -

11.55/ra

-14-

13<sup>00</sup>

bb.21. hűtőház épül zalaegerszegen

vid/kz/ra cz

1975. június 17.

a magyar hűtőipar újabb bázisa alakul ki zalaegerszegen. a város nyugati területén épülő élelmiszeripari üzemek: a gabonaiipari tároló, majd malom és baromfi feldolgozó sorában 1.000 vagonos hűtőház is épül. a telepítésének az előkészítése - a földmunkák - a hét elején megkezdődtek. 100.000 köbméter földet szállítanak el az új hűtőház helyéről, s ezt részben a zalamék raktárbázisának kialakításához, részben pedig a zala folyó gátrendszerének megerősítésére használják fel. a magyar hűtőipar zalaegerszegi hűtőházának építését a tereprendezés után még ebben az évben megkezdi a zala megyei állami építőipari vállalat. a terv szerint a felépülő hűtőházban boggyósgyümölcsöket tárolnak. a programnak megfelelően már kialakulóban van zala megyében és a szomszédos vas megye közel eső területein a hűtőház termelési háttere: a már meglevő málna és szamóca ültetvények mellé ezen a nyáron, illetve az őszön újabbakat telepítenek./mti/

-. -

bb.23. koszoruzás lékai jános születésének 80. évfordulója alkalmából

t/bc/gk/hi/ra cz

1975. június 17.

születésének 80. évfordulója alkalmából kedden elhelyezték a megemlékezés, a kegyelet koszoruit lékai jánosnak, a magyar és a nemzetközi kommunista ifjúsági mozgalom kiemelkedő vezetőjének hamvait tartalmazó urnánál a mező imre uti temető munkásmozgalmi panteonjában.

a kisz központi bizottsága és budapesti bizottsága nevében lehoczky istván, a kisz kb osztályvezetője és dérfalvi istván, a kisz budapesti bizottságának titkára, a magyar újságírók országos szövetsége nevében pásztor jános főtitkárhelyettes és benkő károly, a társadalmi bizottságok titkára, a kisz budapesti bizottsága lékai jános titkárképző iskolája nevében németh andrás igazgató és nagy rozália hallgató koszoruzott./mti/

-. -

12.10/ra

-15-

13<sup>13</sup>

bb.24. országos „buzabemutató”, szegeden - új termesztési módszer: a sávos művelés

vid/kz/ra cz

1975. június 17.

a gabonatermesztési kutató intézet szegedi telepén kedden háromnapos „buzabemutató”, kezdődött. az első napon az ország minden részéből mintegy 100 szakember jött össze. a tudományos kutatók ismertették az érdeklődőkkel a köztermesztésben lévő hazai és külföldi fajtákkal folytatott műtrágyázási és egyéb agrótechnikai kísérleteket, azok eredményeit s bemutatták az újdonságokat, a fejtajelőlteket.

megismerkedtek többek között a meghívottak olyan fajtajelöltekkel, amelyeket kimondottan öntözéses termesztésre nemesítettek. ezek nagyhozamuak, jól bírják a zuhogó esőztetést. az idén záporos, felhőszakadás áztatta őket, mégsem dőltek meg. a szilárdszáru törpebuzák a gépi betakarításra kiválóan alkalmasak. a nemesítők bíznak abban, hogy a vízlépcsők körzetében sikeresen mutatkoznak majd be.

új termesztési módszerrel is megismerkedtek az érdeklődők. ez az ugynevezett sávos művelés első magyarországi kísérlete. az agrotechnika lényege az, hogy a traktor keréknyomának megfelelő sortávolságot, sávot hagynak ki. ilyen módon akkor is eljáratnak a növényzet károsítása nélkül a gyomirtó, vegyszerező berendezések, ha már magasra nőtt a gabona. a sávban haladnak természetesen a betakarító kombájnok is. a valamivel kisebb tőállomány ellenére sem csökken a terméshozam. a sávszegélyben lévő buzákat ugyanis több napfény, levegő éri, rendkívül megélednek, erőteljesen fejlődnek. ez azt eredményezi, hogy kalászaik is dusabbak./mti/

-. -

bb.25. általános apadás a tiszán és a maroson - megerősítették a makói nyári gátat

vid/kz/ra cz

1975. június 17.

a hirtelen esésű maroson a vártnál előbb, már vasárnap beállt a tetőzés és ma reggelig 140 centimétert apadt a folyó makónál. mivel elsősorban a maros árhulláma táplálta a tiszta magyarországi alsó szakaszát, ezek után szegednél is gyors ütemben csökken a vízszint. a jelenlegi esőzések hatása csak legfeljebb egy hét múlva jelentkezik a folyókon, addig pedig az árhullám tovább laposodik, szabadabbá válnak a medrek.

/folyt.köv./  
12.50/ra

-16-

134

bb.25. / általános ... folyt./ra

az alsótiszavidéki vízügyi igazgatóság nyolc különböző földmunkagép „bevetésével”, nagymértékben megerősítette a maros makói körzeti tizenhat kilométer hosszúságú nyári gátját. ez részben a hullámtéri kiskerteket, vikendházakat, részben pedig a termelőszövetkezeti gazdaságok mezőgazdaságilag hasznosított területeit biztonságosan védi a jelenlegihez hasonló közepes árhullámoktól./mti/

-. -

bb.26. szunyoginvázió a mecsekalján

vid/kz/ra cz

1975. június 17.

invázióméretű szunyograjzás kezdődött a napokban a mecsekalján. pécs utcáit és tereit milliós számra lepték el a hivatlan, kellemetlen vendégek, s a nyitott ablakokon át behatoltak a lakásokba is. a mecsekaljai város lakói keserves napokat élnek át a csipős rovarok látogatása következtében. hirtelen elszaporodásuk nyilvánvalóan a sok csapadékkal és a nagy meleggel függ össze. a drávától kezdve valamennyi patak és tó, valamint az esőzések okozta vadvizek és pocsolyák tömegével, termelik, a szunyogokat. a rajok három-négy kilométert repülnek, majd letelepsznek és lerakják a petéiket, s folytatják tovább az utjukat. pécsre-érkezésüket elősegíti a déli légáramlás is. a dráva felől fújó szél a mecsekeig szállítja őket, ott azonban utjukat állja a hegyvonulat és emiatt megrekednek a városban. lakott helyről lévén szó, vegyszeres irtásuk nem megoldható, marad a hagyományos védekezés: agyoncsapják őket. a köjál tájékoztatása szerint semmiféle betegséget nem hurcolnak magukkal, fertőzéstől tehát nem kell tartani. a szunyoginvázióknak várhatóan a közelgő lehülés vet majd véget. a hajnali hideg már most is megtizedeli a rajokat, egyes helyeken - főleg az utcai fényforrások közelében - reggelenként valósággal söpörni lehet az elpusztult szunyogokat./mti/

-. -

12.55/ra

-17-

1320

bb.29. időjárásjelentés

ra cz

1975. június 17.

a meteorológiai intézet jelenti június 17-én, kedden 13,00 órakor:

az évszakhoz képest kissé hűvös idő.

európa nyugati felén a szárazföld belseje felé haladó óceáni eredetű, hűvös levegőhullámok határozzák meg az időjárást. ennek következtében nyugat- és közép-európában változékony, csapadékos és az évszakhoz képest kissé hűvös az idő. a kontinens keleti felén viszont az észak, északkelet felé tartó száraz, meleg levegő hatására, napos, nyárias az időjárás. a kárpát-medence az említett két különböző időjárású terület között helyezkedik el, és ebben a következő 36 órában sem lesz lényeges változás.

házánkban hétfőn a dunántul délnyugati részén csak 1-4, máshol általában 8-12 órán át sütött a nap. a dunántul északnyugati részének kivételével csaknem mindenütt volt zápor, zivatar. a ma reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége általában csapadéknym és 10 mm között váltakozott, de az északkeleti megyékben, valamint a tiszántul egyes körzeteiben ennél jóval több eső hullott. a legtöbb csapadékot - 30, illetve 32 mm-t - szendrőlád és jósvafő jelentette. a hőmérséklet csúcserőrtéke a dunántulon általában 22-28. keleten 28-32 fok között volt. kedd hajnalra 13-18 fokig hűlt le a levegő. a délelőtt erősen felhős, vagy borult volt az ég. több helyről jelentettek újabb esőt, néhány helyről zivatart. a hőmérséklet 11 órára a dunántul nagy részén csak 14-18, máshol 18-22 fokig emelkedett.

a balaton vizének hőmérséklete 11 órakor síófoknál 21 fok volt.

budapesten hétfőn a hőmérséklet napi középértéke 23,6 fok volt, a százéves átlagnál 4,4 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 20 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 758 mm, gyengén emelkedik.

várható időjárás szerda estig:

nyugat felől lassan megnövekvő felhőzet, ma még többfelé, szerdán inkább csak keleten esővel, zivatarral. mérsékelt, napközben megélénkülő, időnként megerősödő északnyugati, északi szél. az évszakhoz képest hűvös idő. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 10-15, legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 20-25 fok között.

a duna vizállása budapestnél: 355 cm.

/mti/

13.05/ra

-.-  
-18.

1325

bb.27. nehéz aratásra számítanak komárom megyében - ülést tartott a megyei operatív bizottság első ülése

vid/kz/ra cz

1975. június 17.

a hűvösebb éghajlatu komárom megyében július első hetében kezdődik meg az aratás. a betakarítás irányítására alakított megyei operatív bizottság kedden tatabányán megtartott ülésén elmondották, hogy a gazdaságok nehéz aratásra készültek fel, mert a májusi viharos esőzések jó néhány helyen - különösen az ősziárpatáblákon - megdöntötték a gabonát, s ez az aratást alaposan megnehezíti. a terméskiállítások egyébként kedvezőek, a hótakaró nélküli enyhe tél nem okozott nagyobb károsítást az őszi vetésben. a megyében 30.750 hektár terület vár aratásra, s a becslések szerint a tavalyinál több, összesen 13.000 vagon termés betakarítását, kezelését, forgalmazását kell megoldani. a megyében 228 üzemképes kombájn van - az egy kombájnr jutó betakarításra váró terület a termelőszövetkezetekben 140 az állami gazdaságokban 117 hektár. tovább javítja ezt az egyébként is kedvező arányt, hogy az ikr bér munkában elvállalta 1600 hektár gabona betakarítását. a termelőszövetkezetek már a munka megkezdése előtt megteremtik egymás segítségének a feltételeit. a kombájnvezetéshez értő gyári munkások is felajánlották közreműködésüket./mti/

-.-

bb.28. műanyag felburkolók, játékok - szarvasról - szövetkezeti termékbemutató budapesten

t/ol/tm/ie/ra cz

1975. június 17.

ajándéktárgyak, bórdiszmuáruk, játékok, különféle csomagoló-eszközök, pvc-szőnyegek és műanyag falburkoló lapok nagy választékából nyitott kedden a józsef-nádor tér 11 szám alatt rendelésfelvétellel egybekötött árubemutatót a szarvasi műanyag-feldolgozó és játékkészítő isz.

a játékok csoportjában láthatók a legkisebb körében közkedvelt sipoló gumifigurák. ezt a profilt tavaly vették át a taurus vállalatától, és a szövetkezet az idén kezdett hozzá a nagytételű megrendelések kielégítéséhez. pvc-szőnyegekben és falburkolókból is sokat gyártanak. az utóbbiakból már évente 50-55 millió forint értékben körülbelül 500-600 ezer darab készül. 50 x 50 centiméteres méretben, különféle színekben, három különböző mintázattal. a házilag is könnyen felragasztható jól tisztítható burkolólapok négyzetmétere körülbelül 80 forintba kerül, lényegesen olcsóbb a hasonló célu importtermékeknél. így azután a szövetkezet bőven el van látva építőipari megrendelésekkel is, s ezért az utóbbi időben sokat tettek kapacitásuk bővítéséért./mti/

-.-

13.15/ra

-19-

1325

embargo 19 óráig!

bb.31. Losonczi pál

gk/hi/ra cz

1975. június 17.

az elnöki tanács elnöke táviratban fejezte ki jókívánságait dr. kristjan eldjarn köztársaság elnöknek izland nemzeti ünnepe alkalmából./mti/

-.-

bb.30. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 8 órától 13.00 óráig

ra cz

1975. június 17.

1. kabinet-oktatás az áruházban
  2. több parkolóhely
  3. magyar filmek a testvéri országokban
  4. hamis okirat
  5. állami bábszínház
  6. templom-helyreállítás
  7. vaddisznóárok borsodban
  8. tíz napon belül aratják az árpát
  9. tápszergyár
  10. kőbányai gyógyszergyár
  11. szocialista brigádvezetők klubja
  12. vízcseresósfürdő
  13. zavarokat okozott a vihar
  14. küldöttség utazott a szovjetunióba
  15. autószervez
  16. rendőrségi hírek
  17. vb-ülés békéscsabán
  18. kitüntetés
  19. környezetvédelmi filmek sikere
  20. vihar szabolcsban
  21. hűtőház
  22. templomtornyot döntött a vihar
  23. koszoruzás
  24. buzabemutató
  25. apadás a maroson
  26. szunyoginvázió
  27. nehéz aratásra számítanak komáromban
  28. szövetkezeti bemutató
  29. időjárás
  30. hírjegyzék
- /mti/

-.-

13.20/ra

-20-

13.20

bb.34. huszonöt éves az állami balett intézet

t/me/s/hi/ra cz

1975. június 17.

az állami balett intézet fennállásának 25. évfordulója alkalmából, kedden ünnepi megemlékezést tartottak a fészek klubban. részt vettek az ünnepségen a kulturális minisztérium, az állami operaház, az operettszínház, a pécsi balett, a hivatásos néptánc-együttesek képviselői. ott voltak számos külföldi testvérintézet küldöttei, köztük szófia nyikolajevna golovkina, a moszkvai balett intézet igazgatója, kun zsuzsa, az állami balett intézet igazgatója méltatta az intézet negyedszázados fejlődését, eredményeit.

az állami balett intézet feladata - mondotta többek közt - hogy szakmailag sokoldalúan képezett, művelt, haladó szellemű táncművészeket neveljen. az intézet már röviddel indulása után ellátta a balett-pedagógusok átképzését, illetve képzését, majd országos szakfelügyeletét is. huszonöt évvel ezelőtt négy évfolyammal indult, s fokozatosan fejlődött ki a kilenc évfolyamos szervezeti forma. minden évben 25-30 növendék jut felvételi képességvizsgálattal a növendékek sorában, akik szakmai tanulmányokkal párhuzamosan végzik el az általános iskola, majd a gimnázium megfelelő osztályait, s érettségi után kapják kézhez a szakmai diplomát.

- a néptáncmozgalom régi óhaja teljesült akkor, amikor az állami balett intézet keretein belül megoldották a hivatásos néptáncképzést. az idei ősszel, az eddigi tapasztalatokat figyelembe véve, új évfolyamot indítanak ugyancsak négy éves tanulmányi idővel. a végzősök első csoportját - 12 növendéket - 1954-ben bocsátották útjára. a 25 év során 192 növendék szerzett diplomát, akik ott találhatók az opera nemzetközi sikereket hozó szólistái között éppugy, mint a karban. ők tették híressé a pécsi balettet, de a többi színháznál is mind hazai, mind külföldi szereplések, fesztiválok alkalmával sikereket hoztak a magyar táncművészetnek.

a következő tanévtől kísérletképpen a tehetséges kilenc éves gyermekeket külön osztályban heti három alkalommal készítik elő a későbbi intenzív oktatásra.

dr.körtvélyes géza, a táncművész szövetség főtitkára, lőrinc györgy, az állami operaház balett-igazgatója, valamint a táncművészet hazai és külföldi képviselői köszöntötték ezután a negyedszázados intézetet./mti/

-.-

14.15/ra

-21-

14.15

bb.32. csucsforgalom a sión - utnak indították az első három kompot libiába

vid/kz/mné/ra cz 1975. június 17.

a földuzzasztott sió-csatornán a balatonfüredi hajógyár, a mahart és a vízügyi szervek megkezdték a különféle uszójárműveik vezénylését. a dunáról számos hajót és uszályt juttatnak a balatonra, a magyar tengerről pedig utnak indítják a duna irányába a balatoni hajójavítóknak felújított egységeket és a balatonfüreden épített hajókat. kedden indították a balatonfüredi hajógyárból az első három libiai megrendelésre épített komphajót. balatonfüreden összesen öt nagytelepítésű komp készül libiai megrendelésre.

a kompokon kívül kotróhajókat és személyszállító hajókat is usztatnak a balaton és a duna között. a balatonra irányítottak többek között javítás céljából egy dunai jégtörő hajót is. ezekben a napokban összesen 15 nagyobb uszójármű halad át a siócsatornán.  
/mti/

--

bb.33. joghurtot is árusítanak a balaton déli partján

vid/kz/mné/ra cz 1975. június 17.

kedden balatonszárszón aláírták a somogy megyei és a budapesti tejipari vállalat megállapodását. eszerint az idegenforgalmi idényben naponta szállítanak budapestre epres, málnás, meggyes és őszibarackos joghurtot a somogy megyei vállalat balatonszárszói elosztójába. onnan kapják majd a délbalatoni üdülőtelepek üzletei. a somogy megyei tejipari vállalat joghurtot nem készít, de az üdülőket el akarja látni ezzel a keresett tejtermékkel is. a balaton déli partján eddig még nem árultak joghurtot.  
/mti/

--

bb.35. a MÁV és a Győri Műszaki Főiskola együttműködési szerződése

sl/tm/ra cz 1975. június 17.

kedden, a MÁV vezérigazgatóságán Urbán Lajos, a MÁV vezérigazgatója és dr. Hegedüs Gyula, a Győri Közlekedési és Távközlési Műszaki Főigazgatója öt évre szóló szocialista együttműködési szerződést írt alá. a szerződés elősegíti, hogy a MÁV minél több képzett, és a gyakorlati életre jól felkészített üzemmérnököt kapjon a főiskolától. a főiskola ugyanakkor jelentős anyagi és egyéb támogatásban részesül. egy modell-vasút és egy vasuti biztosító berendezési laboratórium létesítéséhez 20 millió forinttal járul hozzá a MÁV vezérigazgatósága. átadnak ezen kívül a főiskola jövő évben elkészülő új laboratóriumához egy ezer lóerős dieselmotort. a Győri állomás területén sorompóval lezárt vágányszakasz építenek, amelyet a főiskola oktatási telephelynek használhat. fontos része a megállapodásnak, hogy a főiskola a jövőben intenzívebben bekapcsolódik a MÁV kutatási célprogramjába, és eleget tesz mérésekre, kísérletekre vonatkozó vasuti megbízásoknak is./mti/

--  
-22-

☪ főiskola

14.30/ra

a szerkesztőségek figyelmébe!

mai bb.18. számú hírünk / kitüntetés .../

kérjük pótlólag hozzáírni:

a kitüntetés átadásánál jelen volt dr. Kornidesz Mihály az MSZMP KB osztályvezetője.  
/mti/

14.55/ra

--

bb 36. sajdik Ferenc

mm/ny hi -cz

1975 június 17

rajzolóművész, a Ludas Matyi belső munkatársa első díjat nyert az „Arany Henrik”, nagydíjat kapta - a nyugat-berlini „Cartoon, 75”, nemzetközi karikatúra kiállításon./mti/

--

bb 37. ankét a cipő minőségéről

t kg/tm/ny ie -cz

1975 június 17

az ipar, a kereskedelem és a szabványügy szakemberei számára ankétot szervezett kedden a könnyűipari minisztérium és a bőripari tudományos egyesület a Duna Cipőgyár kulturházában, hogy a résztvevők egyeztessék elképzeléseiket a lábbelik minőségének további javításáról. a tanácskozáson résztvett dr. Bakos Zsigmond könnyűipari miniszterhelyettes.

a könnyűipar rekonstrukciójának eredményeként a cipőipar is jelentősen növelte termelését, jelenleg évente csaknem ötven millió pár cipőt állít elő, amelyből 30 millió itthon kerül forgalomba. az egy főre jutó termelést számítva a hazai ipar a nemzetközi középmezőnyben foglal helyet. a mennyiség mellett a választék is bővült, az utóbbi nyolc évben kétezernél több modelt gyártottak kisebb-nagyobb szériában. a tapasztalat szerint csökken az igény a kifejezetten tartós, strapabíró cipők iránt - ebből jelenleg 2-3 millió pár készül évente - s mindinkább a puha, könnyű lábbelit keresi a közönség.

a választék bővülése mellett azonban még mindig gyakori a cipők minőségére a panasz, bár számuk néhány terméktípusnál, mint például a bébi lábbelinél és a tartós sportcipőnél a minimálisra csökkent. a hibák egy része az új, ragasztásos technológiának az elterjedésére vezethető vissza, mert az ezzel az eljárással készült cipőknél gyakrabban fordul elő a talpleválás, mint a hagyományosan varrottaknál. gyakori a panasz az úgynevezett tűzésbomlásra is. ezeknek a hibáknak nagy része a technológiai szigorításokkal orvosolható, s a nagyobb szilárdságú szintetikus cérna bevezetésével várhatóan ritkábban szakad majd el a varrófonal.

az ankéton a résztvevők megvitatták, milyen új gyártásszervezési módszerekkel, további korszerűsítéssel lehet a cipők minőségét javítani. ajánlásukat a minisztériumnak és a gyáraknak elküldik majd felhasználásra./mti/

15.15/ny

--  
-23-

bb 39. kohán györgy -emlékkiállítás nyiregyházán

vid/fm/ny -cz

1975 június 17

az alföldi festőiskola jeles képviselője, az 1966-ban elhunyt kétszeres munkácsy-díjas és kossuth-díjas festőművész, kohán györgy alkotásaiból kedden kiállítás nyílt a nyiregyházi városi művelődési központban. a tárlaton a művész gyula városának ajándékozott husz művét tekinthetik meg a nyiregyháziak.

/mti/

--

a szerkesztőségek figyelmébe !

ny hgy

mai bb 4-es számú / eladták a hamis igazolvánnyal bérelt tárgyakat/ című hírünk második bekezdésének első két sora helyesen a következő:

a fővárosi bíróság fellebbezési tárgyaláson helyben hagyta ughy edit háromévi szabadságvesztés büntetését. a hugával

ughy gabriellával szemben... stb. /mti/a

--

bb 42. felavatták a műm számti r-20-as számítógépét

/tm gi ie hgy

1975. június 17.

buda istván munkaügyi államtitkár kedden ünnepélyesen felavatta a munkaügyi minisztérium számítástechnikai intézetének szovjet gyártmányu r-20-as számítógépét. az intézet 1969 óta a vezető-továbbképzéshez és a szolgáltató-tanácsadómunkához már használ egy angol gyártmányu icl 1905-ös számítógépet. az r-20-as üzembehelyezése szerves része a műm számti fejlesztési programjának, amely a kgst egységes számítógéprendszer magyarországi kiterjesztését célozza. /mti/

--

16,18/g1

- 24 -

bb 40. budapesti tanácsi vezetők látogatása fővárosi beruházásoknál

t mir/gg/ny hi hgy

1975 június 17

kedden a fővárosi kerületi tanácsok elnökei - szépvölgyi zoltánnak, a fővárosi tanács elnökének vezetésével - megtekintették a főváros negyedik ötéves beruházási tervében szereplő legfontosabb létesítményeket. egyebek között ellátogattak az ország legnagyobb és legkorszerűbb bevásárló központjába, amelyet a batthyány téri vásárcsarnok csaknem 80 millió forintos felújításával, átalakításával az elmúlt hónapokban alakítottak ki az építők. az újjávarázsolt létesítményben - amely július 10-én nyitja meg kapuit - dr. antal józsef, a budapesti közért vállalat igazgatója fogadta a vendégeket. a korszerű élelmiszeráruház egyik legfontosabb láncszeme a negyedik és az azt követő ötéves tervek kereskedelemfejlesztési koncepciója alapján megvalósuló fővárosi bevásárlóközpont hálózatnak.

az újjáépített csarnokot a legkorszerűbb tervek alapján, a legmodernebb áruházi berendezésekkel szerelték fel, s benne csaknem minden kapható lesz, amit az ország valamennyi élelmiszerüzletében kínál a kereskedelem. a több mint 30 millió forintos árukészlettel nyitó óriás-üzletház földszintjéről, - ahol az árumozgatást konténerek és rakodólapok segítségével, -, szervezték, meg - mozgólépcsőn juthatnak fel a vásárlók az emeleten berendezett eladótérbe. egyebek között itt lesz az ország eddigi legnagyobb, több mint négy és félezer négyzetméter alapterületű élelmiszerüzlete, amelyben a vásárlók 10 méteres polcokról és több mint 40 hűtőpulttól, önkiszolgáló rendszerben, maguk választják ki a kívánt árut. a légkondicionált, klímaberendezéssel ellátott szuper abc-ben csaknem 250 eladó gondoskodik majd a vásárlók zavartalan kiszolgálásáról.

a vásárlók körében résztvevői ezután a flórián téren készülő óbudai bevásárlóközpontba látogattak. a több mint 280 millió forintos költséggel épülő létesítményben salla Mihály, a fővárosi beruházási vállalat igazgatója és kozma sándor építésvezető tájékoztatták a vendégeket. elmondották, hogy a négyemeletes, csaknem 20.000 négyzetméter alapterületű bevásárló-centrum építészeti munkáit előreláthatólag az év végére befejezik. ezután látnak hozzá a több mint 80 millió forint értékű berendezés felszereléséhez. a hatalmas üzletkomplexum egyharmadában a centrum áruház nyit új üzletet. további 10 ezer négyzetmétert egy nagyméretű abc-áruház és tizennégy szaküzlet számára rendeznek be. ezek mellett az épületben ruhatisztító szalon, fotoműterem, gelka-és óra-ékszer műhely, valamint fodrászüzlet és posta is nyílik. a hatalmas létesítményben az építők már a szakipari munkákon dolgoznak. / folyt köv/.

-25-

16.25/ny

bb 40. / budapesti.....1.folyt/ny

ezután a látogatók az ujjalotai lakótelepen alig több mint két hónapja üzembe helyezett kenyérgyárat, a főváros legkorszerűbb sütőüzemét keresték fel. ebben a patikatisztaságu üzemben a legmodernebb automata gépsorokon - szinte emberi kéz érintése nélkül - napi negyedmillió jó minőségű zsömlét és kiflit készítenek a gyár dolgozói, háromszor annyit, mint amennyit a főváros hagyományosan felszerelt pékségeiben ugyanennyi sütőipari szakmunkás előállít.

a tanácselnökök a kenyérgyár megtekintése után rövid körutat tettek az ujjalotai lakótelepen, ahol az építők hat évvel ezelőtt, 1969 első hónapjaiban kezdték meg a munkát. azóta ebben az egyetlen városrészben több mint 11.000 új lakásba költöztek be a lakók, s a tervek szerint még az idén több mint 900 újabb lakást adnak át rendeltetésének. a panorámabusz ablakából élénk érdeklődéssel figyelték a csaknem 5 milliárd forint költséggel létrehozott 48.000 lakosnak otthont adó városrész még épülő kereskedelmi és szolgáltató létesítményeit, és megelégedéssel hallgatták a fővárosi beruházási vállalat igazgatójának bejelentését, amely szerint az országnak ezen a legnagyobb lakótelepen - a városközpont kivételével - a jövő év végére befejezik az építkezést.

a városnéző munkaértekezlet utolsó állomásaként az elnöki tanácskozás résztvevői zuglóba, a füredi uti lakótelepen felépült könnyűszerkezetes iskolába látogattak. ezt a létesítményt, amely az első könnyűszerkezetes iskola volt a fővárosban, első sorban azért szerepelt a programban, mert budapesten a következő tervidőszakban csaknem 40 ezerrel több általános iskolai tanuló elhelyezéséről kell majd gondoskodni, mint az elmúlt tanévben. ez nemcsak azt jelenti, hogy az elkövetkező években sok új iskolát kell majd építenünk, hanem azt is, hogy mindenekelőtt gyorsan és lehetőleg olcsón. a füredi uti lakótelep könnyűszerkezetes iskolája - amelyben a következő tanév elejétől több mint ezer gyermek tanul - mindössze másfél év alatt épült föl, s benne a kisdiákok oktatása a legkorszerűbb követelményeknek megfelelően történik.

a városnéző körséte végén szépvölgyi zoltán így összegezte a tapasztalatokat:

olyan folyamatban levő és már befejezett építkezéseket, illetve létesítményeket kerestünk fel, amelyek nemcsak egy-egy kerület kereskedelmi, szolgáltatói ellátását biztosítják, vagy kifejezetten egy-egy lakótelep oktatási és kereskedelmi létesítményei, hanem ennél jóval nagyobb a vonzáskörzetük és sok-sok ezer ember, más kerületek, más városrészek gondjain is enyhítenek.

/folyt köv/  
16.35/ny

-26-

bb 40. / budapesti ....2.folyt/ny

- a látogatás rendkívül hasznos volt, hiszen a kerületi tanácsok vezetői olyan létesítményeket is megismerhettek, amelyekről eddig legföljebb csak hallottak. a megtekintett objektumok közül külön megemlítem az óbudai bevásárlóközpontot és az ujjalotai könnyűszerkezetes iskolát. az előbit azért, mert ott a tervezett év végi építési határidő betartásához kérnünk kell az építésügyi és városfejlesztési minisztérium segítségét is. az ujjalotai általános iskola pedig első sorban azért érdemel figyelmet, mert a következő években több új iskolát gyorsan és viszonylag olcsón kell felépíteni, a rendelkezésünkre álló építőipari kapacitás viszont meglehetősen korlátozott. ám ha a könnyűszerkezetes technológiát paneles kiegészítő részleggel kombináljuk, a beruházás költsége is lényegesen csökkenthető. úgy gondolom, ez a látogatás is segítséget nyújt majd a kerületek vezetőinek és a fővárosi tanácsnak a következő évek terveinek részletes kidolgozásához. ezért ehhez hasonló látogatásokat a jövőben is szervezünk majd - mondotta a fővárosi tanács elnöke./mti/

--

bb 43. kiskunság ,, tükre,, - fotótárlat nyílt kecskeméten

vid/fm/ny hgy

1975 június 17

a kiskunságot és bácska vidékét, az ott élő embereket bemutató fotókiállítást rendeztek kecskeméten. a kiállítás anyagát pásztor zoltánnak, a ,, petőfi népe,, című megyei napilap fotóriporterének felvételeiből válogatották össze. a riporter csaknem két évtizede járja fényképezőgéppel bács- kiskun megyét s ez idő alatt a mindennapi élet sokezer pillanatát megörökítette. a tárlat a kecskeméti megyei művelődési központban tekinthető meg. /mti/

--

16.40/ny

-27-

bb 41. a nők gazdasági, társadalmi, politikai egyenjogúságáért - újságírók nemzetközi szemináriuma budapesten

t me/gk gi hi hgy

1975. november 17.

a nők nemzetközi éve alkalmából budapesten, a magyar újságírók országos szövetségének székházában tanácskozott június 15-től tizenhét ország nő- és családi lapjainak 30 munkatársa. a muosz kezdeményezésére, az unesco és a női és családi sajtó munkatársai nemzetközi szervezetének /aijpf/ közös rendezésében megvitatták, hogy a nők gazdasági, társadalmi, politikai egyenjogúságáért folytatott küzdelem miként tükröződik a sajtóban. vasárnap dr. földes anna, a nők lapja rovatvezetője, hétfőn jacqueline chabaud, az aijpf főtitkára tartott referátumot.

a nemzetközi szeminárium következtetéseiről joel blocker, az unesco tájékoztatási irodájának igazgatója, a szeminárium elnöke a keddi sajtótájékoztatón elmondotta: szükség van a női és családi sajtóra, nemcsak azért, hogy tájékoztassa a közvéleményt a nők gazdasági, társadalmi helyzetéről, hanem hogy előmozdítsa a nők egyenjogúságáért folytatott küzdelmet az egész világon. ez a szeminárium, - akárcsak a nők nemzetközi évének többi rendezvénye - felhívja a kormányok figyelmét a nők megoldásra váró problémáira.

a nemzetközi szeminárium résztvevői a világ haladó újságíróihoz intézett felhívásban, s a mexikó-városban ülésező nők világkonferenciájához intézett táviratban kérik, hogy mozdítsák elő a férfiak és nők egyenjogúságát, a lapok rendszeresen foglalkozzanak a nők millióinak élet- és munkakörülményeivel, a gyermekneveléssel, a társadalom és a család kapcsolatával. a nők októberben berlinben sorra kerülő világhongresszusához írt levélben pedig segítségüket ajánlották fel a nemzetközi demokratikus nőszövetségnek ahhoz a harchoz, amelyet világméretben folytat.

a vendégek a június 20-ig hátralevő napokban megismerkednek a magyar nők gazdasági, társadalmi helyzetével, élet- és munkakörülményeivel, az érdeklődésben hozott szociális intézkedésekkel.  
/mti/

16,45/gi

- 28 -

bb 44. megkezdődött a xiv. közgazdász vándorgyűlés szolnokon - dr. faluvégi lajos pénzügyminiszter előadása

vid/fm/ny hgy

1975 június 17

kedden szolnokon dr. csikós nagy béla államtitkár, a magyar közgazdasági társaság elnöke vezetésével megkezdte háromnapos munkáját a xiv. közgazdász vándorgyűlés. a nyitó plenáris ülés elnökségében helyet foglalt huszár istván, a minisztertanács elnökhelyettese, dr. faluvégi lajos pénzügyminiszter, dr. gergely istván, a szolnok megyei pártbizottság első titkára, az ülés társelnöke, valamint politikai, gazdasági és társadalmi életünk több más vezető képviselője. a vendéglátó város nevében sándor lászló, a városi pártbizottság első titkára köszöntötte a vándorgyűlést több mint hatszáz résztvevőjét. a tanácskozás központi előadását dr. faluvégi lajos tartotta „ gazdasági fejlettség, gazdasági szerkezet, a külgazdaság új jelenségei „ címmel.

előadásában többek között hangsúlyozta: a közgazdászokat régóta és állandóan foglalkoztatja a gazdasági szerkezet kérdése, de ez most két okból is időszerű. az egyik ok: a világgazdaság új jelenségei, amelyek nemegyszer módosítják a gazdaság szerkezetéről eddig kialakított értékrendet is - a másik ok: most dolgozzuk ki a hosszútávú fejlesztés főirányait 15 évre, s ennek kulcskérdése a kívánatos gazdasági szerkezet és a hozzávezető út meghatározása.

beszédében kiemelte: az elmúlt egy-két évben a nemzetközi piacokon olyan árarány-változások léptek fel, amelyek kedvezőtlenül és érzékenyen érintettek bennünket. a tőkés piacon az alapanyagok árai ugrásszerűen nőttek, sokkal gyorsabban, mint a késztermékeké. a szocialista országok közötti forgalomban az árakat 1958. óta már a világpiaci árak irányzatai, átlagárai alapján állapítják meg. ezek az árváltozások, ha nem is ugyanolyan mértékben, de hatottak a kgst-n belüli külkereskedelemre, a nyersanyagok ára itt is jobban emelkedett, mint a késztermékeké.

- minthogy behozatalunkban lényegesen több az anyag, mint a kivitelünkben, ezek az árváltozások számottevő terhet jelentenek, - mondotta a pénzügyminiszter. - az árvesztésben más tényezők is szerepet játszottak. a magas inflációval és munkanélküliséggel küzdő tőkésországok pénzpiacán szigorubbak a feltételek. a hitel igények nőttek és a hiteleket nyújtók óvatosabbá váltak. az árupiacon élesebb lett a verseny mind a minőség, mind a szállítási határidő, mind az árak tekintetében. új feltételek között kell tehát helytállnunk, hogy megőrizzessük felvevő piacainkat és megtarthassuk megbízhatóságunkat, jó fizetőképességünket, amit valamennyi kereskedelmi és pénzügyi partnerünk elismer.  
/folyt köv/ -29-  
17.00/ny

bb 44. / megkezdődött .....folyt/ny

- a változások kedvező irányu befolyásolása hosszútávu állandó feladat, amelynek megvalósulását elsősorban a népgazdasági tervezés keretében kell biztosítani. ezek közül a legfontosabb az energiahelyzet javításán kívül az, hogy a kiviteli áruszerkezet előnyös változtatása érdekében egyes fő termékek gyors és nagyarányu fejlesztését elősegítsük, különösen azokban a feldolgozó ágazatokban, ahol a korszerű technika, magasszintvonalu műszaki-szellemi háttérrel párosulhat: ezeknek megfelelően műszaki fejlesztési koncepciókat kell kidolgozni. a szocialista országokkal pedig még több olyan nemzetközi megállapodást kell kötni, amelyek megalapozzák a kölcsönösen előnyös termelés szakosodást, minél nagyobb szérianagyságban- hangoztatta dr. faluvégi lajos.

a plenáris ülésen felszólalt huszár istván, a minisztertanács elnökhelyettese, aki egyebek között arról szólt: a közgazdászok körében immár hagyomány, hogy napirendre tűzik a szocialista építés időszerű kérdéseit. a jelenlegi vándorgyűlés témája: a gazdasági szerkezet átalakítása, gazdasági életünk elemzése - kiemelt központi feladat. a jövőt megalapozni a mával kell, amikor az ötödik ötéves terv, illetve a hosszútávu 15 éves terv programjának kimunkálása van soron.

a vándorgyűlés délután három szekcióban folytatta munkáját. a gazdasági szerkezet fejlesztésével szemben támasztott gazdaságpolitikai követelményeket tárgyaló szekcióülés dr. bognár józsef, a magyar tudományos akadémia világgazdasági kutatóintézetének igazgatója - az iparpolitika és iparszerkezeti szekció dr. trethon ferenc pénzügyminiszterhelyettes-, a mezőgazdasági és feldolgozóipari szekció dr. román pál, az mszmp központi bizottsága osztályvezetője elnökletével tárgyalja a vándorgyűlés központi témáját./mti/

--

bb 38. elhunyt tury pál

s/ny ie hgy

1975 június 17

tury pál, az egyesült izzólámpa és villamossági rt kossuth-dijas gyémánt-diplomás mérnöke, a műszaki tudományok doktora elhunyt. 1922-ben került a vállalat kutató intézetébe, ahol a wolfram gyártással összefüggő fejlesztési és kutatói munkát végzett, majd a gyártóművet vezette. az izzólámpák és elektroncsövek wolfram anyagával kapcsolatos kutatásaival, szabadalmaival nemzetközi hírnevet szerzett. /mti/

17.10/ny

--30--

16/12/25

bb 45. közlekedésrendészeti közlemény

/s gi hi hgy

1975. június 17.

a fővárosi tanács közmű- és mélyépítési főigazgatósága, valamint a brfk közlekedésrendészete közli, hogy a nagykörut-tanácskörut-kossuth lajos utca, rákóczi ut, valamint a népköztársaság utja kapcsolódó részeinél a forgalomirányító jelzőlámpák korszerűbb működését biztosító kísérletek folynak június 18-tól 30-ig. a hatóságok felkérlik az érdekelt gépkocsivezetőket, valamint gyalogosokat, hogy a közlekedés javítását célzó kísérletek idején a közlekedésben különös figyelemmel és óvatossággal vegyenek részt, és megértésükkel segítsék elő a forgalom biztonságát, a kulturáltabb közlekedést elősegítő kísérletek végrehajtását. /mti/

--

bb 46. felavatták lékai jános emléktábláját

t me/s/ny hi hgy

1975 június 17

lékai jános a magyar és a nemzetközi kommunista ifjúági mozgalom kiemelkedő harcosa születésének 80. évfordulóján a kisz központi bizottsága emléktáblával jelölte meg az izabella utca 76. számú házat, amelyben az ifju forradalmár élt, alkotott, találkozott elvtársaival, küzdőtársaival. részt vettek az ünnepségen az egykori harcostársak, a magyar munkásmozgalom veteránjai, ujságírók, ifju kommunisták.

dr. nagy sándor, a kisz kb titkára és boros béla, a kisz budapesti bizottságának/titkára koszoruzta meg az emléktáblát, s elhelyezték a megemlékezés virágait a magyar ujságírók országos szövetsége, a lékai jános kisz iskola, valamint a vi. és vii. kerületi intézmények képviselői is./mti/ *Lelod*

--

bb 47. elutazott az nszép pártmunkás-küldöttsége

gk/ny hi hgy

1975 június 17

kedden hazautazott a német szocialista egységpárt központi bizottságának pártmunkásküldöttsége, amely az mszmp kb meghívására hubert egemann-nak, az nszép kb osztályvezetőjének vezetésével június 9-17- között látogatást tett hazánkba. a küldöttséget fogadta németh károly, a politikai bizottság tagja, a központi bizottság titkára. a delegációt a ferihegyi repülőtéren párdi imre, a kb tagja, a kb osztályvezetője bucsuztatta. jelen volt günter pa:tzolt, az ndk budapesti nagykövetségének tanácsosa./mti/

17.55/ny

--31--

16/18/25

bb 48. szegedi színházi hét szombathelyen

vid/fm/ny hgy

1975 június 17

a szegedi nemzeti színház kedden kezdte meg egyhetes szombathelyi vendégszereplését. a társulat elsőként balázs béla-kodály zoltán „cinka panna balladája” című kétrészes zenés játékát mutatta be a művelődési és sportházban. a darabot giricz mátyás rendezte. cinka pannát martin mária, ocskay lászlót körtvélyessy zsolt, jávorka kapitányt kátay endre, keszeg kapitányt pedig mentes józsef alakította. /mti/

--

bb 49. a belföldi szerkesztőség hireinek jegyzéke 13.00 órától 18.00 óráig

ny hgy

1975 június 17

31. losonczi távirat
32. csucsforgalom a sión
33. joghurt a balatonnál
34. állami balettintézet jubileuma
35. máv-műszaki főiskola együttműködése
36. rajzolóművész díja
37. ankét a cipők minőségéről
38. elhunyt tury pál
39. kohánygyörgy emlékkiállítás
40. tanácsi vezetők a fővárosi beruházásoknál
41. újságírók nemzetközi szeminárium
42. műm számítógép-avatás
43. fotótárlat
44. közgazdász vándorgyűlés
45. közlekedésrendészeti közlemény
46. lékai koszoruzás
47. nszép pártmunkás küldöttség
48. szegedi színház hét
49. hírjegyzék /mti/

--

18.00/ny

-32-

10/1835

bb 50. időjárásjelentés

/mm gi hgy

1975. június 17.

a meteorológiai intézet jelenti kedden 19 órakor:

az évszakhoz képest kissé hűvös idő.

várható időjárás szerda estig: változóan felhős idő, inkább csak az ország keleti részén szórványos záporral, zivatarral. mérsékelt napközben megélénkülő, időnként megerősödő északnyugati-északi szél. az évszakhoz képest kissé hűvös idő. várható legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán 20-25 fok között. /mti/

--

bb 51. sarlós istván fogadta a szocialista országok népfrent-mozgalmainak és szervezeteinek küldöttségeit

/mm gi hgy

1975. június 17.

sarlós istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, a hazafias népfrent országos tanácsának főtitkára kedden a népfrent belgrád rakparti székházában fogadta a szocialista országokban működő népfrent-mozgalmak és szervezetek második, június 18-20. között budapesten sorra kerülő tanácskozására érkezett bolgár, csehszlovák, kubai, lengyel, mongol, ndk-beli, román, szovjet küldöttségeket, valamint a vdk-beli testvérszervezet megfigyelőjét.

az igen szívélyes, baráti légkörű találkozón részt vettek dr. szentistványi gyuláné, dr. molnár béla és s. hegedüs lászló, a hmf ot elnökségének tagjai, az országos tanács titkárai. a vendégeket tájékoztatták népfrent-mozgalmunk helyzetéről, valamint a szerdán megnyíló tanácskozás napirendjén szereplő kérdésekről. /mti/

--

bb 52. a magyar nők országos tanácsának

/mm gi hgy

1975. június 17.

elnöksége kedden este fogadást adott a női és családi sajtó munkatársai nemzetközi szervezete /aijpf/ tagjai tiszteletére, akik a nők nemzetközi éve alkalmából budapesten rendezett újságírói szemináriumon vesznek részt. a fogadáson megjelent joel blocker, az unesco tájékoztatási irodájának igazgatója, a nemzetközi szeminárium elnöke, mila contini, az aijpf elnöke, jacqueline chabaud, az aijpf főtitkára, valamint komját irén, a muosz alelnöke, a nők nemzetközi éve magyar bizottságának tagja, a nemzetközi szeminárium magyar fővédnöke. a vendégeket duschek lajosné, az mmot alelnöke köszöntötte. /mti/

--

10/1104

- 33 -

bb 53. a belföldi hírek jegyzéke zárási

/gi hgy

1975. június 17.

50. időjárásjelentés  
51. sarlós istván fogadta a népfront mozgalmak vezetőit  
52. fogadás a nemzetközi újságíró szeminárium alkalmából  
53. hírjegyzék  
/mti/

vege

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében

a szerkesztőség vezetője: burján sándor

ügyeletes szerkesztő: koncz antal  
szerkesztette: halasi györgy

21,00/gi

- 34 -

Ts2130

**M.T.I.**

Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség  
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3. Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

bb 1. féldió a hilton-szálló építkezésén

i sb/gg/ny ie hgy

1975 június 18

a budai várnegyedben, a mátyás templom mellett épülő hilton szálloda épületszerkezetei elérték a végleges magasságot, s ezzel fontos állomáshoz, féldióhoz érkezett az építkezés. a múlt év tavaszán fogtak hozzá a munkálatokhoz a középületépítő vállalat dolgozói, s korszerű berendezéssel, dán scan-form alagutzszerűvel gyorsították a betonozást, a szálló 323 szobája falának építését.

a szobákat befogadó épületrészt hatalmas betonlábakra állították, s így amíg az emeleteken építkeztek, addig a betonlábak, pillérek között zavartalanul végezhetett műemléki feltárási munkálatokat az országos műemléki felügyelőség. ezen a helyen állt ugyanis a középkori dominikánus templom és kolostor, amely alatt nagy pincelabirintus húzódott. a munkálatok közben a bástyafalon átvezető kőkeretes ajtóra, a mélypincébe vezető padlózatban pedig sülyesztett rejtekajtóra, s számos más, értékes leletre bukkantak. a régészeti kutatások négy évvel ezelőtt kezdődtek, most fejeződtek be, s az új szálloda terveivel összhangban megkezdődött a műemléki maradványok helyreállítása is. így rendbehozzák a középkori templom tornyát és a kolostor kerengőjét, továbbá a mátyás templom felé eső oldalon a barokk jezsuita kolostor falmaradványának helyreállítását is megkezdték. a műemlék-részletek szervesen beilleszkednek majd a szálló épületébe, és a várnegyed középkori környezetébe.

/folyt köv/

-1-

10